
ROZMACH  

 
zpravodaj Obecního úřadu v Melči              číslo 01/2017              vyšlo dne 01.02.2017 

 

Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi Vás pozdravit v prvním letošním vydání zpravodaje Rozmach a zároveň bych Vás 

chtěl v krátkosti informovat o připravovaných investičních akcích v první polovině letošního roku.  

V měsíci lednu byla podána žádost o dotaci na opravu střešní krytiny na objektu kabin TJ 

Sokol Melč. Tuto žádost jsme podávali na Krajský úřad MSK v rámci programu „Podpora rozvoje a 

obnovy venkova“. Předpokládané náklady na tyto opravy jsou cca 560 tis. Kč, kdy by mělo dojít ke 

kompletní výměně střešní krytiny a  částečné výměně poškozených dřevěných částí střešní konstrukce 

napadených hnilobou a úpravu sklonu střechy na přístřešku nad betonovou zámkovou dlažbou. 

Doufám, že naše žádost bude úspěšná, protože nám do kabin a přístřešku při deštích velmi zatéká a 

oprava je velice nutná. 

V lednu také proběhlo výběrové řízení na zhotovitele opravy požární nádrže (bývalé 

koupaliště). V případě příznivých klimatických podmínek by měly být práce zahájeny v polovině 

měsíce března.  

Dále musíme dokončit opravu komunikace vedoucí směrem k místní přehradě, kdy jsme již 

v loňském roce práce zahájili, ale bohužel nám počasí nepřálo a z tohoto důvodu musely být opravy 

zastaveny. 

Další investiční akce budou probíhat dle finančních možností obce, jelikož ještě není zcela 

zřejmé, kolik nám bude poskytnuto financí ze státního rozpočtu na provozní náklady obce. Hodně také 

bude záležet na tom, jak se nám bude dařit se získáním dotací na další zamýšlené investiční akce.  

Tímto ukončíme plánované investice pro první polovinu roku a podíváme se na uskutečněné a 

připravované kulturní akce. 

Poslední pátek v měsíci lednu patřil tradičnímu Obecnímu plesu, na který jsme se jistě všichni 

velice těšili. Tento ples patří k vyhledávané kulturní akci nejen našimi občany, ale také obyvateli 

z širokého okolí. Mohli jsme se o tom přesvědčit minulý pátek, kdy jsme zaplnili oba sály našeho 

kulturního domu. Z důvodu velikého zájmu jsme ještě museli otevřít balkón nad velkým sálem. 

Celková návštěvnost byla bezmála 200 lidí. Musím s potěšením konstatovat, že se nám tento ples 

velice vydařil a to nejen díky obětavosti lidí, kteří pro Vás tuto akci připravovali, ale také díky 

štědrým sponzorům. Ještě jednou veliké poděkování. 

Dále si Vás dovoluji pozvat na připravovanou akci a tou je Myslivecký ples, který pořádá 

myslivecké sdružení „Lišák Melč“ společně s Obecním úřadem Melč. Tato akce proběhne dne 17. 

února v prostorách KD v Melči. Věřím, že tato akce bude úspěšná tak jako Obecní ples a stane se 

tradicí i do budoucna.  
   

 Tímto bych rád ukončil můj příspěvek a popřál Vám všem hodně úspěchů v letošním roce.  
          

         Martin Urbanský 

         starosta obce Melč  



INFORMUJEME . . . 
 

Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2016 
 

V r. 2016 se v naší obci narodilo 6 dětí, což je o jedno dítko více než v r. 2015. Sňatek 

uzavřelo v celém matričním obvodu (katastrální území obcí Melč, Moravice, Radkov) 5 manželských 

párů. V r. 2016 nás opustilo 11 občanů, o 5 více než v r. 2015. 

 

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2016 
 

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 38 občanů, odstěhovalo se z obce 17 občanů. 

Celkový počet obyvatel k 31.12.2016 byl 633 obyvatel. 

 

Statistika půjčených knih v naší knihovně za r. 2016 
 

Registrovaných čtenářů: 77 z toho mládež do 15 let:  33 

Návštěvnost: 556 čtenářů 

Výpůjčky  - naučné knihy dospělí:              51 

  - beletrie dospělí:   1 452 

  - naučné knihy mládež:              57 

  - beletrie mládež:      560 

  - časopisy:            33 

 

Proběhly 3 besedy, pro 13 dětí byla v knihovně zorganizována Noc s Andersenem. 

 

Tříkrálová sbírka 2017 
 

Ve dnech 6.1. až 7.1.2017 Vás 

navštívily skupinky koledníků Tříkrálové 

sbírky organizované již po sedmnácté 

Charitou Opava (ve složení pí. Jana 

Gašpariková s koledníky Terezou a Marií 

Gašparikovými, Adélou Palzerovou a 

Petrou Wankeovou , druhá skupinka pak 

v čele s pí. Hanou Seidlerovou s koledníky 

Kateřinou, Veronikou a Kamilou 

Seidlerovými).  

Na Opavsku se 

letos vybralo 

1 987 138,- Kč. 

Jak bude Charita 

Opava nakládat 

s vybranými 

penězi, jsme se již zmiňovali v minulém čísle zpravodaje. 

Velmi štědří jste letos byli jako již tradičně také Vy. V naší obci se vybralo 

19 373,- Kč. Ředitel Charity Opava p. Jan Hanuš Vám proto z celého srdce 

děkuje nejen za Charitu Opava, ale především za ty potřebné občany z našeho 

okolí, jimž Vaše štědré dary pomůžou. Díky Vašim darům se stane Opavsko 

pro mnohé z nich místem, kde se žije lépe. Na pomoc, kterou sami 

poskytujete, se můžete díky Charitě Opava spolehnout i Vy. 

 

Rozsvěcování vánočního stromu – Dobrý anděl 
 

 V rámci kulturní akce Rozsvěcování vánočního stromu obce Melč, který byl v duchu andělů, 

přispěli návštěvníci akce na tzv. Dobrého anděla. Díky Vám bylo vybráno 2 652,- Kč. Částka byla 



ihned zaslána na účet Dobrého anděla a již nyní ji využívají lidé, které v životě zasáhla nepříjemná 

zkušenost – vážná nemoc. Velké díky Vám všem! 

 Za zmínku stojí taktéž skutečnost, že na vánočním posezení volejbalové party bylo jak od 

členů, tak od hostů pohostinství „Na Trojce“ vybráno dalších 2 600,- Kč, které byly opět zaslány na 

účet Dobrého anděla a čekají na přerozdělení potřebným. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 



Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 

 

  
Z realizace projektu Škola místem podpory a kvalitního vzdělání 

 

Ač je to k nevíře, výše jmenovaný projekt má za sebou již čtvrtinu cesty, tedy půl roku 

realizace. To je jistě dostatečně dlouhá doba k tomu, abychom se mohli za jeho průběhem jednak 

ohlédnout, a jednak prozradit, na co se děti, žáci a učitelé mohou ještě těšit.  

V mateřské škole se mohou nadále dvouleté děti i paní učitelky těšit z přítomnosti laskavé 

chůvy, která je pro děti pomocníkem v jejich teprve 

se rodících základních sebeobslužných činnostech. 

Paní učitelky pak mají více času na přímou 

pedagogickou práci s dětmi nebo na organizaci 

setkání rodičů dětí mateřské školy s odborníkem na 

vybrané téma. Jedno takové proběhlo poslední 

středeční lednové odpoledne se speciální 

pedagožkou Mgr. Zuzanou Pavelovou, která se 

zabývá poradenstvím v oblasti pedagogiky. 

Zajímavé informace týkající se grafomotoriky, 

matematických představ, sluchového a zrakového 

vnímání dětí, koncentrace pozornosti i řečových 

schopností dětí byly pro rodiče velmi poutavé a 

přínosné, a tak dalšího zajímavého hosta – odborníka plánujeme pozvat už koncem března. 

Rovněž na poli základní školy můžeme vidět 

první „projektové vlaštovky“. Jsou jimi především 

mezi žáky velmi oblíbené čtenářské kluby a kluby 

deskových her a zábavné logiky, které budou 

pokračovat i v následujícím pololetí. Navíc se k nim 

přidá ještě příprava na vyučování žáků ohrožených 

školním neúspěchem, laicky řečeno pevně stanovené 

a řízené doučování žáků z českého jazyka, 

matematiky a anglického jazyka, s cílem zlepšit u 

žáků studijní výsledky a tím i rozšířit jejich 

možnosti studia na středních školách. Rovněž učitelé 

nezaháleli a absolvovali a ještě budou absolvovat 

řadu vzdělávání v oblasti inkluze, čtenářské a 

matematické gramotnosti a zavádění metody CLIL do běžné výuky. Děláme tedy všechno pro to, 

abychom na konci realizace projektu mohli zodpovědně prohlásit, že naše škola je místem podpory a 

kvalitního vzdělání. 

Bc. Lucie Zálešáková, Mgr. Vendulka Ottová 
 

Lyžařský kurz 
 

Celý čtvrtý týden kalendářního roku 2017 byl na naší škole ve znamení lyžařského výcviku, 

jehož se zúčastnilo na padesát žáků ze všech ročníků. Výcvik v Andělské Hoře prováděla pětice 

učitelů a dokreslovalo jej někdy slunečné, jindy mlhavé počasí.  



Hned první den byli žáci 

rozděleni dle pokročilosti, 

nejvíce – jedenadvacet – 

bylo začátečníků, kteří se 

zpočátku zdržovali 

v lyžařském parku pro 

začátečníky, aby se posléze 

po osvojení lyžařských a 

snowboardových dovedností 

přesunuli na sjezdovky 

náročnější. Svůj um 

v lyžování a snowboardu si 

pak žáci porovnali poslední 

den výcviku ve slalomu, kde 

nejúspěšnějšími malými 

lyžaři byli K. Jochimová z V.A a K. Pail ze III.A, mladými lyžaři pak P. Machurová a T. Vítek 

z IX.A a nejrychlejšími snowboardisty V. Haasová a M. Dunka ze VII.A. Těší nás, že se lyžařský 

kurz vydařil, a to díky perfektní organizaci, jež zajišťoval pan učitel Vladimír Kornas. Rovněž nás 

velmi bavily každodenní veršované střípky z uplynulého dne, které zajišťovala školní družina. O 

některé z nich se podělíme:  
 

Úterý 24/1 2017      Čtvrtek 26/1/ 2017  

Nic nás neskolí,       Jezdíme už všichni skvěle, 

my jsme horalové z melčské školy.    není mezi námi žádné „tele“. 
 

A na závěr zdravíme (jak jinak než) lyžařsky – skoool. 
 

Pozvánky na akce školy 

 
 



 
 

 
 

 

 



Dětský domov Melč informuje… 

 
Zajímavosti z dětského domova 

 

Často se mi stává, když s lidmi mluvím o své práci v dětském domově, že si 

tito lidé myslí, že dítě v 18 letech z dětského domova musí odejít a nic z něho nebude, 

stejně z něho bude kriminálník a dokonce bezdomovec.  

Dovolte mi uvést tyto zkreslené informace na pravou míru a objasnit, že to dnes v dětských 

domovech funguje jinak. 

Mladý člověk, který vyrůstá v dětském domově a dovrší věku 18-ti let, má možnost zůstat 

v péči dětského domova až do věku 26-ti let, pokud se řádně připravuje na budoucí povolání. Zařízení 

s ním sepíše smlouvu o dobrovolném pobytu a takový zletilý klient má všechny podmínky, aby 

dokončil vzdělání. Samozřejmě se nám stává, že někteří mladí nechtějí v dětském domově zůstat a 

dokončit učiliště nebo střední školu, ti v 18-ti letech odcházejí, např. ke své rodině, nedokončí 

vzdělání a tito pak končí na úřadech práce a sociálních dávkách. 

Pokud mladý člověk zůstane v dětském domově na tomto dobrovolném pobytu, má nárok na 

plné přímé zaopatření, dětský domov ho materiálně zabezpečuje a podporuje, má však volný režim a o 

svém volném čase rozhoduje sám. Důležitou podmínkou však je, že řádně plní své studijní povinnosti 

a poskytuje nám o svých studijních výsledcích informace. 

Tito mladí lidé, ale i mladší svěřenci se dále v rámci činnosti dětského domova vzdělávají a 

připravují se na samostatný život. Již několik let spolupracujeme s obecně prospěšnou společností 

Spolu dětem, která pořádá projekty a vzdělávací aktivity pro mladé lidi z dětských domovů, aby je 

připravili na odchod z dětského domova a na vstup do života. 
 

V loňském roce se naši 3 chlapci s vychovatelem zúčastnili 8. ročníku projektu 

Postav se na vlastní nohy – projekt byl určený dětem a zletilým klientům dětských domovů. 

Místo konání byla Praha, doba trvání  - tři prodloužené víkendy. 

Účastníci projektu se pomocí zážitků učili rozpoznávat různé životní situace a chápat, jak 

v nich jednat. S mladými lidmi se v průběhu aktivit pracuje interaktivními metodami a nácvikem 

praktických dovedností. Tematicky se aktivity zaměřovaly na oblasti – práce, finance, mezilidské 

vztahy, plánování životních kroků, komunikace a bydlení. 

Naši mladí jezdili na setkání do Prahy, kde se sešla dobrá parta mladých lidí, kteří mají chuť 

něco ve svém životě změnit a vychovatelé, kteří mají chuť do práce a profesně se vzdělávat. 

Během tří prodloužených víkendů za účastníky přicházeli lektoři, např. o financích přišli 

povídat jednatelé AMJ 

Corporation, pracovní 

pohovory nanečisto vedly 

zástupkyně společnosti 

HILTI ČR, o různých 

možnostech bydlení se 

dozvěděli v Domě na půl 

cesty Sámovka  a v Centru 

sociálních služeb B. 

Bureše. 

Každý účastník si 

odnesl do svého dalšího 

života potřebné informace, 

také vychovatelé zde měli 

prostor si uvědomit své 

možnosti, hranice a učili 

se jak zvládat konfliktní 

situace. 

Věřím, že takové 

projekty mají pro naše 



mladé lidi smysl, a že jim budou užitečné do jejich dalšího života, protože to nemají vůbec 

jednoduché, postavit se sami na vlastní nohy a pevně na nich stát.  
 

S přípravou našich skoro zletilých a zletilých klientů souvisí další aktivita našeho zařízení, a 

tou je byt mimo DD – startovací byt. 

Naše zařízení od 1.2.2017 má pronajatý byt 1+KK v Opavě. V tomto bytě začal samostatně 

bydlet náš dospělý klient, který v Opavě studuje a nyní se bude učit i žít sám. Pracovníci domova jsou 

samozřejmě připraveni mu poradit a pomoci.  

Věřím, že tento experiment bude mít úspěch a že splní své poslání – vést mladé dospělé lidi 

vyrůstající v dětském domově k samostatnému smysluplnému životu. 

 

         Mgr. Jiřina Bejdáková 

                               ředitelka  
Obec Melč má mezi svými občany oceněnou Pečovatelku roku  

– výňatek ze zpravodaje města Vítkova   
 

Na Novoměstské radnici v Praze 

převzali 15. listopadu 2016 na 

slavnostním vyhlášení z rukou náměstka 

ministryně práce a sociálních věcí Petra 

Krčály a patronky soutěže paní Hany 

Maciuchové diplomy a plakety nejlepší 

pracovníci v sociálních službách roku 

2016. Vyhlašovatelem a organizátorem 

této soutěže je každoročně Asociace 

poskytovatelů sociálních služeb ČR a 

Diakonie ČCE. Mezi oceněnými 

pracovníky v kategorii pobytových 

služeb byla letos i pracovnice Domova 

Vítkov, paní Alice Rusňáková. Je tak 

další oceněnou pracovnicí v sociálních 

službách z tohoto domova. V roce 2014 

získala hlavní cenu Pečovatelka roku paní Anna Pastyříková. A čím si v letošním roce zasloužila 

ocenění paní Alice Rusňáková? Paní Alice je člověk se srdcem na dlani, obdařený vysokou mírou 

empatie, nesmírnou pracovitostí, trpělivostí, upřímností, skromností, poctivostí, a s úctou k hodnotám, 

jako je rodina, přátelství a věrnost. Velice dobře ví, co starý člověk potřebuje nejvíce. Je to láska a 

laskavý přístup s respektem k individualitě každého člověka. Dochovala doma se svou rodinou 

nemocnou maminku do věku 92 let. Poskytovala jí denně svou lásku až do konce jejích dní, a přesto jí 

zbývalo ještě dostatek lásky pro seniory u nás v domově. Při své každodenní práci na oddělení se 

zvláštním režimem využívá znalosti z kurzu Bazální stimulace a je nápomocná mladším kolegům při 

práci v rámci tohoto konceptu. Ráda se věnuje aktivizacím, a to jak nenuceným způsobům pohybové 

aktivity, tak trénováním paměti při besedách na různá témata. V kolektivu je vždy připravena 

poskytnout pomoc a podat pomocnou ruku, poradit i pomoci např. při práci s individuálními plány. Je 

vzorem služebně mladším kolegům, které zaučuje. 

           

 UPOZORŇUJEME . . .  

 

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2017, který je splatný 28.02.2017 jednorázově, 

nečiní-li jeho výše více než 2 000,- Kč 
 

- na úhradu poplatků ze psů na rok 2017, který je splatný 31.03.2017 
 

- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2016 do 28.02.2017 
 



 
 

 

 



KULTURA 
 

 

 

 



 

V sobotu dne 25. února 2017 bude vesnicí procházet 

  

Masopustní průvod s medvědem. 
 

Průvodu se mohou zúčastnit velcí, malí, staří, mladí – prostě všichni, kdo 

mají zájem. Sraz všech masek bude v 7.30 hodin před hasičskou zbrojnicí. 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 4. března 2017 od 14,00 hodin srdečně zveme všechny děti i jejich rodiče na obecní 

Karneval s pejskem a kočičkou 

Vstupné: dětské masky 20 Kč 

Dospělí a děti bez masky 30 Kč 

Prosíme o příspěvky do tomboly, které můžete nosit do 1. března 2017  

do Mateřské školy nebo na Obecní úřad v Melči. 

 

 

 

 

 

DŮLEŽITÁ DATA: 
 

svoz směsného komunál. odpadu 09.02.2017 

Volejbalový turnaj 11.02.2017 

Myslivecký ples 17.02.2017 

svoz směsného komunál. odpadu 23.02.2017 

zasedání zastupitelstva obce 23.02.2017 

Masopustní průvod s medvědem a večerní veselice 25.02.2017 

úhrada poplatků za svoz odpadů a stočné 4. čvrtl. 2016 do 28.02.2017 

Karneval s pejskem a kočičkou 04.03.2017 

svoz směsného komunál. odpadu 09.03.2017 

svoz plastů 15.03.2017 

Den otevřených dveří základní školy 21.03.2017 

svoz směsného komunál. odpadu 23.03.2017 

úhrada poplatků za psy do 31.03.2017 

 


